

培育优势产业 创新经营体制 开发清洁能源 我市农业发展亮点纷呈

本报讯 (记者 张鹏) 去年,我市的农业发展呈现出前所未有的喜人景象:农业增加值达60.2亿元,比上年增长7.5%;农民人均纯收入达4492元,比上年增长17.3%,比全省增幅高3.5个百分点;粮食总产量达181.16万吨,比上年增长15万吨,增长9.1%;小麦种子繁育面积60.2万亩,不仅实现了粮食增产、农民增收的目标,还有多项指标跨入了全国、全省前列,呈现出了亮点纷呈的大好局面。

【亮点一】粮食生产实现重大跨越

优质小麦、小麦种子、专用玉米是我市种植业的优势产业和农业品牌,过去的一年,经过积极选用优良品种,推广高产优质集成技术,我市的小麦生产实现了重大跨越,粮食总产的增幅首次达到了9%,15亩连片超高产攻关田产达到了1717.2公斤,创下了全国最高纪录。我市农业科研部门自主繁育的豫麦58、温麦19、豫麦49-198等品种已经成为黄淮海地区的主导品种,我市繁育的60万

小麦种子销售范围覆盖了7个省68个县。此外,围绕养殖业和精深加工工业的需要,我市狠抓专用玉米新品种的引进推广,示范方建设,不断扩大种植规模,专用玉米面积发展到了125万亩,占总面积的比例达到了85%。

【亮点二】农业产业化经营实现重大跨越

引进、培育、壮大龙头企业,大力发展农产品精深加工,拉长农业产业链条,实现农产品转化增值,成为我市农民增收的重要途径。去年,市政府首次拿出了500万元专项资金,通过实行税收优惠、扩大信贷规模、实施名牌战略等,拉动了我市小麦、玉米、怀药、牛奶、肉鸡、生猪、肉牛、速生林等八大产业链,农业产业化经营呈现出了蓬勃发展的良好局面。去

年,全市规模以上农产品加工企业实现销售收入149.7亿元,同比增长了21%;上缴税金3.1亿元,同比增长了19.7%;实现利润8.9亿元,同比增长了20.1%。截至目前,我市销售收入超亿元企业发展到了43家,超10亿元的企业2家。去年,全市加工优质小麦、专用玉米分别达到了254万吨和141万吨,牛奶、生猪出栏加工能力分别达到了32万吨和122万头。

【亮点三】农民专业合作社发展实现重大跨越

创新农村经营体制,大力发展农民专业合作社,在农户、企业、市场、政府之间搭建起桥梁和纽带,成为提高我市农产品市场竞争力,带动我市农民增收的有效措施。去年,我市认真贯彻落实市委、市政府

【亮点四】农村沼气建设实现重大跨越

发展农村沼气是推进社会主义新农村建设的一项重大工程。去年年初,市委、市政府把“新建1万户沼气池”作为要办好的10件实事之一,向全市人民进行了公开承诺,并拿出500万元,选择了30个乡镇212个行政村开展了试点示范。经过全市各级各部门的共同努力,去年我市共新建沼气池2.1万个,超过了市委、市政府承诺数的一倍,去年一年建池数量与历史上建池总量持平。沼气池的建设极大地改善了农村的生态环境和农民的生活环境,并带动了猪、牛、鸡粪和无公害蔬菜、水果的生产,减少了化肥和农药的使用,为我市农民增收的一条新途径。



《关于加快发展农业专业合作社的意见》,积极落实扶持政策,引导支持示范农民专业合作社的创建工作。截至目前,全市登记注册的种植、养殖生产型专业合作社已达170个,入社农民18818户,入股资金3794万元,入社农民人均实现增收500余元。

为群众办实事当然要办好,将每个项目实行实名制管理,就将办好这个项目的责任落到了具体单位、具体人身上,上级检查和群众监督就有了目标,抓这项工作的单位负责人就有了责任感、使命感、压力感,就不怕干不好。

实行“项目实名制”是落实工作的好方法。我们过去的一些工作之所以有安排无落实,或落实得不够好,使好事、办实事变了味,关键在于没有将所办的事落实到具体单位、具体责任人头上,以至出现部门之间、个人之间互相推诿扯皮的现象,从而推长了完成时间,影响了工作质量,结果造成了本不该有的不良影响。因此,不管办大事还是办小事,将责任明确到单位、个人,使之无法推诿,实在是十分有效的工作方法。

当然,对办好的实事用“项目实名制”管理也好,或采取其他更有效的管理办法也罢,归根结底要靠负责这项工作的单位和人去完成。因此,在有了好的管理办法之后,更重要的是负责监督检查的部门要加大监督力度,严格按标准考核,确保年初制定的目标的圆满完成。同时,必须把这个项目的单位和个人责任要增强责任感、使命感,以只争朝夕的精神,以对人民负责的态度,努力工作,多想办法,多打几个漂亮仗,以实绩赢得群众的赞誉。

办好实事需要『项目实名制』

易家石

二〇〇七：焦作体育令人期待

本报讯 (记者 赵金龙 实习生 孟钰) 2007年,焦作体育将开创新的局面。记者从2月28日下午召开的全市体育工作会议上获悉,为全面增强全民健身意识,增强全民体质,促进我市体育事业全面、健康、可持续发展,体育局将采取一系列举措推动体育工作的开展。

在群众体育工作方面,我市将大力开展以“全民健身与奥运同行”为主题的系列群众体育活动,第四届全国焦作·国际太极拳交流大赛暨首届全国新农村农民太极拳健身大赛、迎奥运万人太极拳演练等一系列大型活动,为2008年北京奥运会营造浓厚的健身氛围;努力加强农村和社区体育健身工程建设,切实完善和规范全民健身工程,发挥地方政府作为实施主体的作用,将农民健身工程纳入当地新农村建设的总体规划,力争抓好300个行政村和社区体育健身工程建设。

在竞技体育工作方面,体育局将立足省运、面向全国、瞄准奥运的训练指导思想,形成全市一体的业余训练新模式,增强我市竞技体育的实力,迎接我省第十一届运动会。

坚持突出重点、抓大放小是今年体育竞赛工作方面的办赛原则。体育局2007年将集中精力办好第四届中国焦作·国际太极拳交流大赛暨首届全国新农村农民太极拳健身大赛,继续办好每月一次的U-17中国青年足球联赛,认真组织好全国青年联赛,精心组织好焦作市第十一届运动会,推动全民健身运动蓬勃发展。

在体育产业开发和设施建设方面,该局提出要办好体育场馆设施的对外开放工作,利用场馆和人才资源,抓好体育技能培训工作。



目前,中铝中州分公司员工正在排查修复堆取料机电器故障。该分公司在不断发展中,十分注重生产组织和设备检修的有机结合,形成了相互配合、相互促进的格局,在设备运行稳定的前提下实现了稳产高产。本报记者 何金玲 摄

送法律 送科技 送医疗

市妇联举行“迎三八、三下乡”活动

本报讯 (记者 谢晓辉) 伴随着春天的脚步,第九十七个三八国际劳动妇女节即将到来。昨日,市妇联联合市妇幼保健院组成的“三下乡”服务队来到博爱县孝敬镇农村,为当地村民送法律知识、送医疗服务、送农业技术。

昨日上午,带着春雨后的清新,服务队一行10人刚一进村便受到村民的热烈欢迎。在驻村村委会大院,记者看到2000册有关农业实用技术的书籍及1000册有关妇女权益保护的知识手册刚搬上桌子,等候在这里的200多名群众便争相索要;在妇幼保健院几名医护人员的面前,不少村民排起了长队,等候治疗和咨询。

市妇联一位负责人表示,他们今后将经常组织此类活动,以满足群众的迫切需要。

淇县实行网上村务公开

淇县纪委去年5月份投资近10万元建立了淇县村务公开网,在全省率先实行网上村务公开。村务公开网的内容包括村财务收支、计划生育、土地征用和宅基地审批、专项资金使用、救灾救济和奖励款物发放、集体经济项目承包经营、村干部工作责任目标和完成情况以及转移支付资金等关系群众切身利益的重点问题。

(尹新婷)



中州瞭望

据《大河报》报道 2月28日,绿城最低气温降至1摄氏度,天空中细雨密集,给出行旅客增添了不少麻烦。郑州火车站搭建的临时遮雨棚帮了大忙。

28日9时许,郑州上空细雨雨点得密集,数千名乘客携带行李,到火车站售票厅、广场候车室等处躲避风雨。郑州火车站相关部门经过研究决定,紧急从别处租借来3个大型遮雨棚,每个面积近300平方米,依次竖立在火车站广场上,当临时候车区。为了让遮雨棚里明亮起来,火车站工作人员又架起了临时电线。

“广场场有限,估计顶多够放四个遮雨棚。”火车站负责人称,他们想尽办法,尽量不让风雨耽误乘客的行程。

(郭致远 文洪波)

据《濮阳日报》报道 1月30日,对于濮阳县濮阳县子岸乡高铺村的小伙儿赵玉乾来说是个大喜的日子,这天娶了一个漂亮的媳妇;对于全村更是个值得纪念的日子,从这天夜里开始,村里的街道上有了明亮的路灯。村民们高兴地把这种灯称为“媳妇灯”。

原来,该村有个传统,不管谁家的小伙子结婚,全体村民都要随贺礼,主家大摆宴席,宴请全村群众,最后落个村民出线,全家忙活又浪费的经费。

前不久,在村干部的倡议下,结婚的小伙子不再宴请村民,但要拿出300元,把村里的路灯安上,多出来的钱用做电费。

村干部高伟新说,春节前全村共有4个青年结婚,凑出了1200元,为村里一下安装了15盏路灯,夜里把全村照得通。

(付瑞峰 管庆义)



据《中州晚报》报道 日前,鹤壁市淇县有人打铁时,凿出的铁水马路上,溅起火花,点燃了路边的烟花爆竹,霎时间响成一片。省仅存于淇县民间传统习俗火,又打铁花,是四边地区至今仅存二十余年历史。现在该县只有十多人会打铁花。宋振科 摄

临时遮雨棚温暖旅客心

“三资”代理,服务促和谐

(上接A1版)形成了自上而下的“三资”监督管理体系。

坚持“五项原则”确保健康发展

为使农村“三资”代理服务模式顺利推行、健康发展,中站区不断研究、探索、巩固、提高,在具体工作中始终坚持“五项原则”:一是坚持村(组)“三资”的所有权、使用权和收益权不变原则。二是坚持民主理财原则。每项支出都要实行联签会审,大额支出必须广泛听取群众的意见,大多数群众不赞成事情要缓办或不办,不搞强迫命令。三是坚持简便、实用、有效原则。四是坚持促进原则。五是坚持促进经济发展、社会和谐原则。在加强“三资”管理的同时又不能影响农村干部干事创业的积极性,该区为此进一步建立健全了农村干部奖惩激励机制,实行村干部报酬与工作实绩挂钩,促使他们能干事、想干事、干成事。

实行“三资”代理服务以来,中站区和谐新风扑面,不仅村级集体经济运行质量和效益得到进一步提高,村级经济活动逐步步入制度化、规范化轨道,而且农村基层党员干部廉洁自律、按章办事的自觉性明显增强,违纪违法现象明显减少,共拒付、纠正各类不合法、不合规单据金额四十余万元,并且未发生一起反映村干部经济问题的信访案件。

中站区委常委、区纪委书记崔恩朝高兴地说:“事实证明,实行“三资”代理服务举措,依章办事,阳光透明,还干部清白,使群众明白,对基层党风廉政建设是一个十分有力的促进。”

韩丽霞 孙兰青

广告

Tel:3924268

广告

Tel:3924268